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Saf bir maddeye ait sicaklik - i1sI grafigi sekildeki gibidir.
A Sicaklik (°C)

» [si (J)

Buna gore maddeyle ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhistir?

A) |, lll ve V bdlgelerinde kinetik enerjisi artar.
B) Il ve IV bdlgelerinde hal degisimi gerceklesir.
C) lll. bélgede sivi, V. bdlgede gazdrr.

D) Il. bélgede potansiyel enerjisi azalrr.

E) Erime sicakligi 30 °C, kaynama sicakligi 90 °C’dir.




Asagidaki tabloda X, Y ve Z maddelerinin normal erime ve

kaynama noktalari verilmistir.

Madde Erime noktasi (°C) Kaynama noktasi (°C)

X -8 62
Y 17 85
Z 29 08

Buna gore X, Y ve Z maddelerinden hangileri suyun erime
sicakligindan oda kosullarina kadar isitildiginda kati hal-

den sivi hale gecer?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z

D) XveY E)Y veZ
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Isitilan bir maddenin miktari arttirilirsa ya da isiticinin gucu azaltilirsa;

=» Maddenin hal degisim sicakligi degismez.

=» Hal degisim sicakligina ulagma siiresi ve hal degisim siiresi uzar.




A Sicaklik (°C) A Sicaklik (°C)

J /

al N

: > >
15 Zaman (s) 8 24 Zaman (s)

Sekil 1 Sekil 2
Isinma grafikleri verilen saf X sivisinin Sekil 1’deki grafigi-
nin Sekil 2’deki duruma gelebilmesi igin;
|. X kutlesinin arttirilmasi
ll. Isitici glclntn azaltilmasi

lll.  Ortamin dis basincinin azaltiimasi
iIslemlerinden hangileri uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve ll E) Il ve lll




Normal donma noktasi 15 °C olan saf X sivisinin sicaklik - isi
grafigi sekildeki gibidir.
A Sicaklik (°C)

15— -

: » Isi (J)
200 350

Buna gore, X sivisi ile ilgili;
l. 200 J 1s1 verip, sicakliginin 15 °C’ye diistligu surecte kine-
tik enerijisi azalir.

ll. Toplam 350 J isi verdiginde tamami kati hale gecer.

[ll. Donmaya basladiktan sonra 150 J enerji verirken potansi-
yel enerjisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) L Il ve lll
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BUHARLASMA
Her sicaklikta gerceklesir.

Sivi yuzeyinde gercgeklesir.
Kabarciklar olugmaz.

Gereken enerji azdir.

Buharlasma; Kaynama;
maddenin cinsine, maddenin cinsine,
maddenin safligina, maddenin safligina,
dig basinca, dig basinca baglidir.

sicakliga,
yuzey alanina,
neme baglidir.




Buharlasma Kaynama

|.  Her sicaklikta olur. Belirli bir sicaklikta olur.
Il. Sivinin yluzeyinde olur. Sivinin her yerinde olur.

Ill. IsI alan (endotermik)dir.  Isi veren (ekzotermik)dir.

Yukarida verilen buharlasma ve kaynama ile ilgili ozellik-
lerden hangileri hatalidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve lll
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Ayni ortamda sicakliklari esit olan sivilardan, tanecikleri arasindaki ce-
Kim kuvveti daha fazla olan sivinin;

=> Kaynama noktasi daha fazladir.
=» Ucuculugu daha azdir.

=» Buhar basinci daha azdir.

=» Buharlasma hizi daha duguktur.

=*» Ayni ortamda olduklarindan

kaynamalari sirasindaki buhar basinglari esittir.




Ayni ortamda; ayni tur sivilardan daha sicak olan;

=» Daha ugucudur.

=» Buhar basinci daha fazladir.
=» Buharlasma hizi daha fazladir.
=» Yogunlugu daha azdir.

=*» Aynl ortamda olduklarindan

kaynamalari sirasindaki buhar basinglari esittir.




Sicakliklari farkli olan ayni tur sivilardan
dis basincin fazla oldugu ortamda bulunan sivinin;

=»> Kaynama noktasi daha fazladir.
=» Buharlasma hizi daha duguktur.
=» Kaynamalari sirasinda buhar basinci daha fazladir.

=» Sicakliklari esit oldugundan buhar basinglari esittir.




1 atm 1 atm

l l 1 atm 1 atm
25 °C 25 °C 0
su alkol 30 ¢ 50 °C
Su Su
MACK . KN : KN
KN . Ucuculuk BB
Ucuculuk BB . Buharlagma :
\. hiz
BB : Yogunluk Kaynamalari sirasindaki
Buharlagma : Buharlagma : buhar basinglar :
hiz hiz
Kaynamalari sirasindaki Kaynamalari sirasindaki

buhar basinglari : buhar basinclari :




Oda kosullarinda farkli kaplarda saf su ve saf alkol sivilari
bulunmaktadirr.

Su Alkol

e

Suyun kaynama sicakligi alkolden yuksek olduguna gore;

l. Suyun molekiller arasi gcekim kuvveti daha fazladrr.
Il. Buhar basinc¢lari arasindaki iligki alkol > su seklindedir.

lll. Alkol daha ucucudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




“ornek:

Agz! acik kaptaki bir miktar saf X sivisi 1 konumundan ayni
sicakliktaki 2 konumuna getiriliyor.

Buna gore X sivisi ile ilgili;

|. Kaynama sicaklgi duser.
Il. Buhar basinci yukselir.

Ill. Buharlasma hizi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E)I, Il ve lll




Saf X ve Y sivilarinin 1 atm dis basin¢ta buhar basinclarinin
sicaklikla degisimi grafikte verilmigtir.

ABuhar basinci (atm)

: » Sicaklik (°C)
54 78

Buna gore, X ve Y ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi

yanhstir?

A) X’in kaynama sicakligi 54 °C’dir.

B) Ayni sicaklikta Y’nin tanecikleri arasindaki ¢gekim kuvveti,
X’inkinden buyuktar.

C) X, Y’den daha ugucudur.

D) Ayni sicaklikta Y’nin buhar basinci, X’inkinden ktcUktdr.

E) X'in 54 °C’deki buhar basinci, Y’nin 78 °C’deki buhar
basincindan buyUktdr.
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Havadaki su buhari miktarina nem denir

Kuru hava: Su buhari bulunmayan havadir.

Nemli hava: Su buhari ile kuru havanin karigimidir.

Hava sicakligl arttikgca havadaki nem miktari artar.

Belirli sicaklikta havada bulunabilecek nem orani sinirlidir.

Havada bulunan nemin, maximum duruma gore yuzdesine bagil nem denir.

Belirli bir yukseltide olgulen sicakliga gergek sicaklik denir.
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Hissedilen sicaklik ise gercek sicaklik, riizgar hizi, nem ve Gilinesten yararlani-
larak hesaplanan degerdir.




Gercek sicaklik, hissedilen sicaklik ve bagil nem ile ilgili;

|. Havada bulunan su buhari bagil nem ile ifade edilir.

ll. Sicak bir yaz gliininde bagil nem arttikca hissedilen sicak-
ik dlger.

lll.  Termometre ile dlgllen sicaklik degeri hissedilen sicaklik-
tir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell
D) | ve Il E) Il ve llI




Ideal piston

Su buhari —

Yukaridaki ideal pistonlu kapta sivisi ile dengede su buhari bulunmaktadir.

Sabit sicaklikta piston asagi itilip sistemin]|Sabit sicaklikta piston yukari gekilip sis-

dengeye gelmesi beklenirse; temin dengeye gelmesi beklenirse;
=» Su buhari miktari azalir. =» Su buhari miktari artar.
=» Su miktari artar. =» Su miktari azalir.

=» Su buharinin basinci degigmez. =» Su buharinin basinci degigmez.




—|deal piston

Su buhar W?

&

Yukaridaki ideal pistonlu kapta sivisi ile dengede su buhari bulunmaktadir.

Sicaklik arttirilip sistemin dengeye gelme-|Sicaklik azaltilip sistemin dengeye gel-

si beklenirse; mesi beklenirse;
=» Su buhari miktari artar. =» Su buhari miktari azalir.
=» Su miktari azalir. =» Su miktar| artar.

=» Su buharinin basinci artar. =» Su buharinin basinci azalir.




Sekildeki ideal pistonlu kapta sivisi ile dengede su buhari
bulunmaktadirr.

+—|deal piston

2 i i

Su buhari
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Buna gore agsagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Piston 1 yoénunde cekilirse su miktari azalir.
B) Piston 2 yéninde itilirse su buharinin basinci artar.

C) Ayni sicaklikta, kap basincin daha az oldugu bir yere tasi-
nirsa, su buharinin basinci degismez.

D) Sicaklik arttirihirsa su buhari molekdulleri sayisi artar.

E) Sicaklik azaltilirsa su buharinin basinci da azalrr.




